

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О завершении уборки зерновых в колхозах и совхозах района

Бюро райкома партии обсудило вопрос о ходе уборки урожая в колхозах и совхозах района. Бюро отметило, что более организованно ведутся уборочные работы в Денисовском, Шеломковском совхозах и совхозе имени Дзержинского. Здесь умело организована работа комбайнов, широко применяются прогрессивные методы, умело маневрируют техникой и людскими резервами, используют каждый погожий час. В хозяйствах организовано действенное социалистическое соревнование, регулярно подводятся итоги.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что некоторые хозяйства допускают неорганизованность, ведут уборку низкими темпами. В колхозах «Россия», «Искра», «Заря коммунизма» до сих пор не создано должного напряжения, не вся уборочная техника включена в работу, многие комбайны простаивают по техническим неисправностям. Однако должных мер со стороны руководителей хозяйств не принимается.

Партийные организации этих колхозов слабо ведут массово-политическую работу среди тружеников, не придают должного значения гласности социалистического соревнования. Не случайно здесь на 9 сентября было скошено зерновых от 51 до 57 процентов.

В колхозах «Россия» и «Заря коммунизма» не осуществляется должного контроля за качеством уборочных работ, допускаются потери зерна. Эти же хозяйства неудовлетворительно ведут засыпку семян.

В большинстве хозяйств вспашка зяби ведется медленно.

Бюро райкома партии своим решением объявило вторую декаду сентября ударной. В срок до 20 сентября все хозяйства должны завершить уборку зерновых.

Бюро обязало правления колхозов, партийные организации, рабочие и местные комитеты мобилизовать усилия тружеников на решение этой важной задачи.

Райком партии призывает всех хлеборобов включиться в декадник, не пожалеть своих сил для быстрого завершения уборки зерновых.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 107 (3351)

ЧЕТВЕРГ, 11 сентября 1969 года

Год издания 39-й
цена 2 коп.

Радость колхозников

Колхозники собрались дружно. Собрание было коротким, но торжественным. По случаю присуждения Чемурайской бригаде колхоза «Красный маяк» Красного знамени и Почетной грамоты исполкома райсовета и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок состоялось это событие. Первый секретарь райкома партии М. Г. Величко вручил колхозникам эти награды за добросовестный труд на заготовке кормов. Правление колхоза от своего имени преподнесло в качестве подарка бригаде радиолу.

Колхозники обещали и впредь трудиться упорно.

ПРОТИВ ЦИФРЫ ДВА

На центральной усадьбе Шеломковского совхоза установлен стенд «Кто сегодня впереди». В честь отделения, занявшего первое место в совхозе, загорается цифра — номерной знак отделения. Сейчас горит цифра «2». Это Макаровское отделение.

Оно имеет наивысший процент по заготовке сена. На сегодняшний день отделение одним из первых в совхозе закончило уборку пшеницы. И

близко к выполнению плана сдачи хлеба государству: из 8750 центнеров отгружено 7055. Убрано 84 процента зерновых и намолочено 14441 центнер.

В настоящее время отделение уверенно наращивает темпы уборки урожая, заготовки кормов и сдачи хлеба государству.

Е. Иванов,
инструктор РК КПСС.



Добросовестно трудится на уборке урожая шофер Дзержинского автотранспортного предприятия Андришевич Александр Сергеевич. С начала уборки он работает в колхозе «Заря коммунизма». За это время Александр Сергеевич перевез 846 тонн зерна и силоса. Сменную норму ежедневно выполняет на 110 — 120 процентов.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

Еще до начала уборки урожая комбайнер шестой бригады коммунист Гусман Гизатулин получил поручение — возглавить звено. Комбайнеры Ахмед Сафьянов и комсомолец Салим Зиганшин решили трудиться вместе с ним. Так сформировалось звено. И теперь о нем в колхозе «Россия» из бригады в бригаду идет добрая весть. По итогам социалистического соревнования оно из декады в декаду занимает первенство.

В шестой бригаде уже убрано почти 90 процентов зерновых культур. Из них зна-

чительная часть — членами передового звена. На счету Гусмана Гизатулина — свыше 200 гектаров. Ахмед Сафьянов счет убраным гектарам ведет также на третьей сотне. Молодой комбайнер Салим Зиганшин среди комсомольцев колхоза идет впереди. Им уже убрано 194 гектара зерновых.

Дружно работает звено коммуниста Гизатулина. И результаты поэтому хороши.

В. Жеребцова,

секретарь комсомольской организации колхоза «Россия».

Вот так и пашем

Механизаторы третьего отделения Денисовского зерносовхоза заканчивают выполнение плана вспашки зяби (96 процентов на сегодняшний день). Ранняя зябь (августовская) составляет свыше одной тысячи гектаров. Только за последние три дня здесь вспахано 249 гектаров. Наш корреспондент побывал в Тополе и встретился с бригадиром полеводства Анатолием Николаевичем Письменко. Ниже приводятся его ответы на вопросы корреспондента.

Как организован труд механизаторов, как вы обеспечили такой широкий фронт работ?

Трактористы на вспашке зяби с первых дней августа трудятся посменно. Одна смена — дневная, другая — ночная. Я должен сказать, что им всем приходится работать довольно-таки напряженно. Посудите сами. У нас имеется восемь тракторов. Два из них использовались днем на уборке зеленой массы кукурузы, два — на трамбовке измельченной массы в силосной траншее. В основном только два трактора постоянно использовались в те дни на пахоте. Один-два трактора приходилось ремонтировать или проводить технические уходы за ними. Например, трактор, на котором работают Василий Дорошенко и Алексей Ряполов, давным-давно отработал, как говорится, свои часы. По существу он списан, но после надлежащего восстановления он вновь в строю, и на вспашке зяби мы его продолжаем использовать.

Широкий фронт работ, его главным образом создает

у нас звено, которое занимается уборкой соломы с полей. Свыше четырех тысяч центнеров соломы уже уложено в скирды. Задержки в пахоте из-за необработанной соломы на отделении не было. Ну, а поля из-под однолетних трав и кукурузы начинали пахать только после того, как здесь дня три-четыре скотники-пастухи дойных гуртов попасут коров.

Социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и у вас, видимо, Анатолий Николаевич, является одним из факторов, способствующих успешной работе коллектива. Как сдают ленинский зачет рабочие отделения, которые получают задание пахать зябь?

Да, верно, социалистическим соревнованием за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина охвачены на отделении все рабочие и работницы. На всех участках производства сейчас царит трудовой подъем. Большинство рабочих ленинский зачет сдает на отлично и хорошо. С первых дней на вспашке зяби трудится тракторист Федор Степанович Гаврилов. Почти в каждую смену он пашет на один-два гектара больше нормы. Хороших результатов добивается тракторист Петр Григорьевич Владимиров. Двоем они вспахали уже около трехсот гектаров и большая часть из них приходится на раннюю зябь. Трактористы Коротеев А. П., Ряполов А. А., Голяков В. Я. и ряд других много поработали, чтобы для будущего урожая иметь больше ранней зяби. Есть у нас и семейные смены. Сын тракториста Владимиров П. Г. Виктор учится в Шеломковском училище на тракториста. На практику прибыл к нам. Работает на пару с отцом. Замечательно трудится. Им уже вспахано около ста гектаров. По стопам отца пошел и Александр Тихоненко. Михаил Романович Тихоненко работает на ДТ-54. Когда из Шеломковского училища на практику приехал сын Александр, он его взял к себе на трактор. Отец и сын посменно работали днем — на силосовании кукурузы, ночью —

на вспашке зяби. А после окончания уборки кукурузы оба переключились на пахоту. Между прочим, сын почти не отстаёт от отца, перевыполнение сменных норм у него не редкость.

В первые дни августа на отделении вспахивалось по 27—29 гектаров зяби. Теперь все тракторы мы перебрали на пахоту. И вот результаты: 5-го сентября — 81 гектар, 6-го сентября — 89. И так сейчас каждый день.

А как поставлено на отделении техническое обслуживание тракторов. Пожалуй, и оно играет не последнюю роль в досрочном выполнении плана вспашки зяби?

Талонная система заправки тракторов (также и комбайнов) намного облегчила техническое обслуживание машин. Мастер-наладчик отделения Николай Яковлевич Голяков строго следит за расходом горючего, и как только подходит срок для технического обслуживания трактора, он сообщает об этом трактористу. И пусть даже трактор будет полностью исправен, но вместе с трактористом он его осмотрит и сделает все, что требуется по плану технического обслуживания. Оперативно работает и механик отделения Михаил Кондратьевич Коржановский. Он вовремя оказывает трактористам необходимую помощь. Без регулярно проводимых техуходов высокой производительности мы не добились бы.

Последний вопрос, Анатолий Николаевич. Выбает ли брак в работе?

За качеством вспашки зяби следят в каждой смене посты народного контроля. Их возглавляют Гаврилов Ф. С. и Геенко Г. И. Как правило, некачественную вспашку мы от тракториста не принимаем. Почвы для рвачей у нас нет. Все механизаторы борются за высокую культуру земледелия. А если когда и случается на пахоте отклонение от требований агротехники, то работа переделяется трактористом за свой счет. Контроль народный и контроль рублем у нас идут рука об руку. Высокое качество работы высоко и ценится. Вот так и пашем — без брака.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НИЗКИМИ ТЕМПАМИ, С ПЛОХИМ КАЧЕСТВОМ

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля, вскрыты серьезные недостатки в организации и проведении уборочных работ в колхозе «Россия». Уборка урожая в этом хозяйстве начата с большим опозданием и из-за безответственного отношения к ее организации ведется крайне медленными темпами и с большими потерями. В Ашпатской бригаде низкорослая пшеница на площади до 50 гектаров убрана на высоком срезе. В результате чего большое количество стеблей осталось не срезанным. И такое же количество срезанных колосьев упало на землю, не попав в молотилку. Кроме того, из-за несвоевременной очистки комбайнов от зелени большое количество зерна ушло в солому и полу. Общие потери здесь составили до четырех центнеров с гектара.

С большими потерями ведется уборка пшеницы в Плитненской и Курайской бригадах. А в Петровской бригаде при раздельной уборке этой культуры допущена укладка валков на дороги и нарушение технологии раздельной уборки.

В колхозе не принимаются меры к обеспечению сохранности намолоченного зерна. В Курайской и Петровской бригадах до 1000 центнеров ценных зерновых отходов подвергаются порчи, а имеющаяся передвижная барабанная сушилка и до сих пор к работе не готова. Сдерживается уборка хлебов и сейчас из-за плохой работы зерносушилок, хотя высокоурожайная пшеница на больших площадях осыпается.

Из засыпанных 1000 тонн семян зерновых культур только половина кондиционных по влажности, но засыпаются они толстым слоем до двух и более метров.

В Плитненской бригаде имеются факты явного брака на вспашке зяби. Земля пашется местами до десяти сантиметров глубиной.

При учете зерна, отправляемого комбайнерами, до сих пор игнорируется талонная система.

Из-за плохо организованного главным инженером тов. Влажиным технического обслуживания комбайнов систематически курсируют с поля в мастерскую для устранения малейших неисправностей.

Труд контроле масс!

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА ИГНОРИРОВАНИЕ ЗАКОНОВ—К ОТВЕТУ

Комитет народного контроля установил, что правление колхоза «Заря коммунизма», председатель тов. Зенюк, главный агроном тов. Родин, бригадир Семеновской бригады тов. Буканов и некоторые другие руководители придали забвению Указ Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с сорной растительностью и закон о Земле. Только поэтому в хозяйстве на больших площадях они допустили выращивание злостных сорняков до такой степени, что пары сейчас не поддаются даже обработке не только лушильниками, но и плугами. Аналогичное положение наблюдается из-за несвоевременной перепашки земель, отведенных под однолетние травы.

Такое бесхозяйственное отношение к земле приводит к тому, что колхоз из года в год получает крайне низкие урожаи сельскохозяйственных культур.

В колхозе плохо организована работа и по вспашке зяби. Из пяти тысяч гектаров вспахано только 1200. Солома с полей убирается несвоевременно. Тракторы систематически простаивают из-за различных технических и организационных причин.

Комитет народного контроля за бесхозяйственное отношение к использованию земельных угодий постановил привлечь к строгой материальной ответственности председателя колхоза тов. Зенюка и главного агронома тов. Родин, наложив на них начет в размере месячного оклада. Наказаны бригадир Семеновской бригады тов. Буканов и главный инженер тов. Ведерников. За пьянку в разгар уборочных работ и безответственное отношение к организации общественного питания строго наказан заместитель председателя колхоза тов. Волков. Комитет обязал правление колхоза немедленно освободить его от занимаемой должности.

ДОЗОРНЫЕ НА ВАХТЕ

Обеспечение организованной приемки зерна нового урожая и его сохранности — большая и ответственная задача. Ее решает коллектив рабочих и служащих хлебоприемного пункта.

Большую помощь руководителям и партийной организации в решении этой задачи оказывают народные контролеры, которые в эти дни зорко несут вахту на всех решающих участках приемки, сушки и размещения поступающего от сдатчиков зерна.

У нас с уважением отзываются о работе таких членов группы народного контроля, как Мария Кайсина и Василий Науменко. Они систематически осуществляют контроль за правильностью размещения зерна, повседневно следят за тем, чтобы у закрепленных за ними зерноскладов не допускались его россыпи. Добросовестно исполняют они и свои основные обязанности, работая старшими сушильщиками на сушилке ЗСПЖ-8, на которых в текущем году проходит сушку все поступающее зерно.

Большую помощь приемо-качественному аппарату в размещении зерна оказывает член поста народного контроля, пенсионер А. В. Лебедев. Это он обнаружил факт недобросовестного отношения к размещению зерна со стороны шофера автотранспортного предприятия Минченко Алексея, который при перевозке семенного зерна из Шеломковского совхоза сгружал его в продовольственное. Об этом факте своевременно поставлены в известность руководители хозяйства.

Н. ОБУХОВА,
председатель группы народного контроля.

На решающем участке

Считая уборку урожая сельскохозяйственных культур важнейшей хозяйственно-политической задачей, группа народного контроля Шеломковского зерносовхоза, которую возглавляет коммунист Качаченок А. Д., перед началом уборки урожая на совещании-семинаре обсудила задачи на период проведения этой кампании икрепила своих членов за решающими участками. Здесь народных контролеров можно встретить на местах работы комбайнов, на зернотоках и на транспортировке сельхозпродуктов. Они зорко следят за тем, чтобы не допустить потерь урожая.

Случилось как-то в Канарайском отделении, что шофер Семенов Леонид из-за неисправности кузова терял зерно. Он тут же был пойман с поличным.

На этом отделении активное участие, наряду с другими, в работе группы народного контроля принимает работник культуры Анна Игнатьевна Савенкова. Ее всегда можно встретить на полях у комбайнов или на зернотоке.

Тепло отзываются руководители совхоза и партийной организации о работе народного контролера Николая Михайловича Парченко. Он осуществляет контроль за работой группы комбайнов в Батовском отделении. Это звено сначала уборочных работ убирает зерновые с хорошим качеством. Образцом для всех членов звена является сам Николай Михайлович. Он на своем степном корабле с хорошим качеством убрал уже 262 гектара.

Много и других дел на счету у народных контролеров.

П. Андреев.

К Дню учителя

Из года в год коллективы учителей и учащихся школ оказывают большую помощь району в выполнении государственного задания по сбору и сдаче лома черных металлов. Ежегодно металлургические предприятия страны получают от них от 200 до 300 тонн этого ценного сырья. Особенно активное участие в этом важном деле принимают коллективы учителей и учащихся Михайловской, Новинской, Канарайской, Шеломковской, Ор-

ловской, А-Ершинской 8-летних и средних школ, Держинской первой и второй начальных и многих других школ, которые ежегодно значительно перевыполняют задания по сбору металла.

В текущем году школами района отгружено мартемам уже около 100 тонн сырья. И сейчас задача состоит в том, чтобы оставшиеся до плана 150 тонн собрать и отгрузить к Дню учителя — пятому октября.

У районного комитета народного контроля и РОНО нет сомнений, что это задание будет не только выполнено, но и перевыполнено. Все руководители, коллективы учителей и учащихся школ в течение сентября должны уделить этому вопросу должное внимание, а воскресенье — 14 сентября надо сделать днем сбора металла в каждой школе нашего района.

Г. СЕРОВА,
заведующая районным
отделом народного
образования.

АГРЕГАТЫ НА ПРИКОЛЕ

«Колос наливается к осени» — гласит народная мудрость. Глубокий смысл ее в том, что для получения высокого урожая нужна ранняя хорошо вспашанная зябь.

В настоящее время подъем зяби ведется крайне медленно. И одной из основных причин низких темпов пахоты являются простои тракторов в основном по различным техни-

ческим неисправностям. Скажем прямо, что техническое обслуживание тракторов в ряде хозяйств налажено плохо.

Если в Денисовском совхозе техническое обслуживание находится на уровне требований, то о некоторых других хозяйствах этого сказать нельзя. Так, в Батовском, Канарайском и Покровском отделениях Шеломковского совхоза технические уходы в настоящее время не проводятся, а специальные агрегаты для их проведения простаивают.

Особенно тревожное положение создается в колхозах «Красный маяк» и «Искра». В последнем технические уходы были прекращены в начале уборки, а в «Красном маяке» их никто не начинал, хотя именно за это руководители хозяйства были строго предупреждены комитетом народного контроля. Машины по-прежнему работают на износ. А новые агрегаты, предназначенные для проведения технических уходов, и в том, и в другом хозяйствах стоят на приколе, не используются. Главные виновники в этом — инженеры тт. Яковлев и Вахрушев, председатели колхозов тт. Туровец и Слободчиков. Их не волнует преждевременный износ тракторов, они спокойно смотрят на факты необоснованного перерасхода средств на ремонт. Ведь это же не из их кармана.

В. ЧЕРНОВ,
зав. нештатным отделом
механизации комитета
народного контроля.

НАША ПОЧТА

к 1 октября

В районный комитет народного контроля поступило заявление от совхозной группы народного контроля о том, что руководители ПМК-622 крайне медленными темпами ведут строительство коровника в Топольском отделении Денисовского зерносовхоза, чем ставится под угрозу своевременная сдача его в эксплуатацию.

Комитет народного контроля сообщает, что животноводы Топольского отделения могут не беспокоиться. Начальник ПМК-622 тов. А. Г. Кукарцев заявил, что строителями будет сделано все для того, чтобы коровник сдать в строй действующих к 1-му октября 1969 года.

А Машуков,
член комитета народного контроля.

Наиболее успешно в колхозе «Искра» ведут уборку урожая хлеборобы первой бригады. Высокотехнологичной работе комбайнеров во многом способствуют шоферы, они на отгрузке зерна значительно перевыполняют дневное задание. По полторы-две нормы на счету многих из них.

За время уборки урожая не однажды был отмечен в бригаде шофер Семен Акимович Василени. В некоторые дни он на отгрузке зерна от комбайнов выполняет норму до 300 процентов. В социалистическом соревновании среди колхозников первой бригады он по праву занимает одно из первых мест.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



И Н Ф О Р М А Ц И Я

о надоях молока в колхозах и совхозах района на 9 сентября (в килограммах на фуражную корову)

Наименование хозяйств	1969 г.	1968 г.	на 1-е августа 1969 года
КОЛХОЗЫ:			
«Россия»	6,3	6,9	7,5
«Красный маяк»	5,8	7,5	7,7
«Искра»	5,7	6,1	6,5
«Заря коммунизма»	5,9	5,5	6,3
СОВХОЗЫ:			
Шеломковский	7,0	6,5	7,7
Имени Дзержинского	6,5	6,7	7,7
Денисовский	6,4	5,0	6,8
ПО РАЙОНУ	6,4	6,5	7,1

В настоящее время удой на корову составляет ниже имеющихся возможностей, почти во всех колхозах и совхозах района, особенно в колхозах «Россия» и «Красный маяк», в Денисовском зерносовхозе и совхозе имени Дзержинского. По сравнению с первой половиной августа в хозяйствах значительно снизилось производство молока. И это несмотря на то, что во второй половине августа сложились более благоприятные условия для кормления коров за счет зеленой массы кукурузы, отавы многолетних и однолетних трав. Условия для повышения надоев молока в хозяйствах имеются и теперь: для подкормки коров есть корнеплоды, отава трав.

Крайне тревожное положение с выполнением годового плана производства молока и продажи его государству, как в большинстве хозяйств, а также и по району в целом. По состоянию на 1-е сентября план заготовки молока районом выполнен лишь на 69,4 процента, государству продано молока на 7652 центнера меньше, чем за соответствующий период 1968 года.

На грани срыва годового плана продажи молока государству находится в Денисовском зерносовхозе. Здесь он выполнен за восемь месяцев только на 57,5 процента. Такое же положение в совхозе имени Дзержинского и в Шеломковском зерносовхозе, годовой план выполнен на 1-е сентября соответственно на 63,7 и 64,1 процента.

На животноводческих фермах колхозов и совхозов района необходимо предпринять решительные меры, чтобы поднять надой молока. С этой целью следует организовать кормление коров корнеплодами, отавой трав. В ночное время и в ненастные дни коров кормить по потребности и содержать их только в помещениях.

Чтобы обеспечить регулярную доставку подкормки к местам стоянки коров, необходимо закрепить за фермами и дойными гуртами постоянный транспорт. На каждой ферме должен быть ответственный человек за организацию полноценного кормления животных. Резервом увеличения производства молока является так же раздой коров — первотелок и высокоудойных.

Только решительными мерами, предпринятыми немедленно, можно поправить положение с производством молока, выполнить годовой план продажи его государству.



Горный Алтай. Петр Котков (на снимке) недавно назначен заведующим овцефермой колхоза имени Ленина Кош-Агачского района. Он много лет пас отары у снежных шапок гор, ежегодно больше других чабанов колхоза сдавал государству шерсти, пуха, мяса, больше других получал козлят и ягнят от каждой сотни овцематок и коз.

Назначив знатного чабана руководителем фермы, правление решило, что на этом посту он сможет шире передавать чабанам свой богатый опыт, помогать им словом и делом.

Фото Е. Логвинова.

Фотохроника ТАСС

ОБЩИМИ СИЛАМИ

В нашей бригаде расположены две фермы — крупного рогатого скота и свиноводческая. Над размещением скота на зимовку мы думали сообща — работники животноводства и руководители бригады.

Так, на свиноферме определили, что прежде всего следует отремонтировать полы в откормочном помещении. Был выделен необходимый строительный материал. За ремонт взялись колхозники Илья Федорович Волченко, Федор Иванович Белков, Павел Романович Лазарев. Теперь ремонт закончен, обновлены полы по обеим сторонам от центрального прохода помещения.

Зимой бывает немало дней, когда имеется возможность держать коров в пригоне. Главным образом с целью прогулки. Ясно, им здесь необходимо давать подкормку. В прошлые годы иногда приходилось часть кормов давать прямо, как говорится, под ноги. При таком способе кормления не весь корм использовался до конца, животные в снег втапывали его немало. Нынче так не будет. Еще летом в пригонах были сделаны кормушки (ясли). Всю подкормку коровам скотники будут теперь раздавать только сюда.

По плану размещения скота на ферме крупного рогатого скота нашей бригады останется на зимовку 126 коров. Помещение хотя и старое, но в нем можно содержать животных. Только следовало выполнить ряд ремонтных работ. Специально для ремонта коровника людей в бригаде найти трудно, потому что рабочей силы летом и в период уборки урожая, как правило, не хватает. Предстояло здесь обмазать щели в стенах, проконопатить их, а затем и побелить.

За дело взялись сами доярки. Нина Петровна Карпечина, Любовь Архиповна Янькова, Клавдия Демьяновна Лушкова и Татьяна Варфоломеевна Шако к ремонтным работам приступили еще в

начале августа. Добросовестно поработали они. Коровник утеплен хорошо. Но здесь еще сделано не все. Некоторые половые доски подгнили, их придется менять. На днях и эта работа будет выполнена.

Молодняк крупного рогатого скота мы размещаем в новом телятнике. У себя оставим на зимовку лишь телят рождения нынешнего года. Их сейчас имеется 78 голов. До конца года прибавится еще 40 голов. В телятнике есть родильное отделение, оно рассчитано на 17 коров. Телят мы выращиваем подсосным методом. В этом деле стали большими мастерами колхозницы Екатерина Петровна Булавкина и Анна Федотовна Киселева. Можно утверждать, что кадры животноводов и в зимний период будут те же, что и сейчас, они у нас постоянные, устойчивые. Взять, например, скотника дойного стада Булавкина М. Ф. Он уже лет десять работает на ферме.

Мы сознаем, что предстоящая зимовка скота будет не из легких. Летняя засуха сказалась на урожайности кормовых и зерновых культур. Наш и колхозники первыми закончили уборку кукурузы на силос. Вся зеленая масса заsilосована в смеси с соломой. Сейчас на полях бригады одновременно с уборкой колхозники продолжают скирдовку соломы. Работа ведется и в ненастные дни. Известно, что сырая солома может испортиться от самосогревания. Чтобы сохранить и такую солому для скармливания скоту, ее скирдовщики солят. Укладывают в скирду слой соломы, затем рассыпают по поверхности соль.

Колхозники и колхозницы нашей бригады стремятся сделать все, чтобы обеспечить скоту по-настоящему сытую и теплую зимовку.

А. ИВАШКИН,
бригадир животноводства
второй бригады колхоза
«Заря коммунизма».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

БОРЬБА С ФИТОФТОРОЙ ПРИ УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

Большой вред приносит колхозам и совхозам поражение картофеля фитофторой. Автор утверждает, что особенно эффективную борьбу с этой болезнью можно вести при уборке этой культуры.

Заболевание картофеля вреднейшей грибковой болезнью — фитофторой — порой весьма распространено. Возбудитель этой болезни поражает листья, стебли и клубни картофеля. На пораженных листьях появляются темно-коричневые пятна, которые во влажную погоду покрываются по краям беловатым налетом грибицы. Пораженные листья быстро от-

мирают и стебли стоят оголенные.

Клубни грибок поражает как в период роста, так и при уборке. В период роста возбудитель болезни передается на клубни вместе с дождевой водой, а при уборке урожая картофеля переходит на клубни от ботвы, зараженной этой болезнью, когда кучи временно накрываются ею.

Зародыши фитофторы прорастают в клубни, на которых вызывают коричневатые пятна с металлическим блеском. Со временем мякоть буреет и при хранении загнивает, переходя в мокрую или сухую гниль. Передается возбудитель болезни из года в год посадочным материалом, так как в клубнях грибица

сохраняется вплоть до посадки картофеля.

Основным мероприятием, предупреждающим развитие фитофторы, и поражение клубней в период роста, является применение высокой агротехники при выращивании картофеля, и, прежде всего, посадка здоровыми клубнями. Эффективно и двух-трехкратное опрыскивание посевов ядохимикатами.

Но с фитофторой картофеля весьма эффективно можно бороться и в период уборки урожая.

Если на картофельных плантациях фитофторой поражена ботва, то перед уборкой ее необходимо уничтожить. Для уничтожения ботвы применяются различные ядохимикаты, среди них раствор

бордосской жидкости (пятипроцентный), полторапроцентный раствор хлората магния, четырех-пятипроцентный раствор нитрафена. Норма расходования жидкостей — 500 литров на один гектар картофеля.

Если ботва картофеля не поражена фитофторой, ее за два-три дня до начала уборки следует скосить и вывезти с поля. Ботву скошенную можно использовать и для силосования. Для опрыскивания и скашивания, понятно, используются различные машины. При этом следует иметь в виду, если они будут передвигаться поперек рядков, то могут повредить клубни картофеля.

Картофель выкопан. Как

поступить с клубнями, если они заражены фитофторой? Их необходимо просушить на солнце в течение четырех-пяти часов. На зимнее хранение еще засыпать рано. После просушки картофель собирать и выдержать во временных кучах до 20 дней. Затем его тщательно перебрать и только после этого можно засыпать на зимнее хранение.

Выкопанный в поле картофель, сложенный в кучи, лучше всего накрывать не ботвой, а соломой или землей.

Борьба с фитофторой, естественно, вызывает дополнительные расходы средств и сил. Но ущерб, причиняемый ею хозяйствам, во много крат больше. Поэтому не следует жалеть сил и средств для ее искоренения.

Е. КУНДИРЕНКО,
наш внештатный корр.

Корчеватель

ТРИ „ЦАРЯ“

Имена, как у царей —
Петр, Александр и Алексей.
Что ты нам ни говори:
Как напьемся — все цари.
Никакой не знаем власти:
На работе водку пьем.
Не боимся мы начальства,
Кто поссорится с царем?

Плотники Дзержинского райпотребсоюза Алексей Тропинин, Петр Нестеров и Александр Носков, делающие пристройку к магазину на улице Кирова, во время рабочего дня пьянствуют.

Второе применение одеяла

Многие конструкторы и модельеры разрабатывают изделия, имеющие несколько назначений: диван-кровать, кресло-кровать, телевизор-зеркало, авторучка-счетная линейка, — всех не перечислишь.

Больших успехов в этой области добились в молодежном общежитии ПМК-622. Так как комендант общежития В. Ф. Напреева не выдает занавесок и скатертей, то для этих целей используются одеяла, а коврики успешно заменяют старые платки.

Кроме того, проводятся эксперименты по эксплуатации постельного белья со стиркой через тридцать дней вместо положенных десяти. Это значительно увеличит коэффициент использования простыней. Выносятся предложения: вообще не менять постельное белье.

В МАСЛЕЕВСКОМ КЛУБЕ

Ведь киноленты сами не шагают,
И здесь сеансы редко так идут.
Что фильмы тут нужны, не понимают,
А, может быть, когда-нибудь поймут.
В лесном поселке Маслеево имеется хороший зал и стационарная киноустановка, но фильмы демонстрируются нерегулярно.

ЧЁРТ ПОПУТАЛ

Иду как-то я мимо нашего комбината бытового обслуживания и мой взор привлекла реклама одна — о химчистке одежды. А как раз накануне у меня состоялся крупный разговор с супругой. О химчистке костюма, правда, и речи не было, но супруга решила собственными руками выстирать его. Еле-еле удалось отговорить. Вечером она только было заговорила о моем костюме, я ей сразу про химчистку. Чужало, видать, ее сердце что-то неладное со мной, не иначе, говорит, черт тебя попутал с химчисткой.

У приемного окна такая милостивая женщина сидит, вежливо так улыбается. И день был такой ясный, без облачка, ничто, казалось, не предвещало хлопот.

— У вас к нам серьезное дело? — осведомилась она.

— Да и нет, — отвечаю я, — костюм вот хотел бы почистить.

— Это мы можем. — Голос такой располагающий, дружеский.

— А как долго придется мне ждать?

— Пять-шесть дней. Не больше. Мы сами не чистим, отправляем в Канск. Но еще не было случая, чтобы клиенты были недовольны. Будьте уверены, останетесь довольны и вы.

И верно, как не верить своей службе бытового обслуживания? Поверил. Сдал костюм в химчистку.

На седьмой день заглянул вновь в приемное окно. Милостивая женщина с милостивой улыбкой. У меня на душе стало так легко, так хорошо. Слова благодарности сами стали изливаться наружу.

— Не стоит благодарности, костюма вашего еще нет.

А реклама по-прежнему висит, сулит такой хороший сервис.

Пошла седьмая неделя, как мой костюм находится в химчистке. К приемному окну я уже не подхожу с надеждой. Не иначе черт меня попутал. А может, служба быта не в ладах с ним?

П. МИЦКЕВИЧ.

Алтайский край. В колхозе «Россия» Зменогорского района открылась детская музыкальная школа. 60 ребят начали обучаться игре на фортепьяно и баяне.

На снимке: преподавательница Т. К. Никитина со своими учениками.
Фото Е. ЛОГВИНОВА.



Семипалатинская область. На советско-китайской границе, в районе населенного пункта Жаланашколь, где 13 августа был дан отпор вооруженной провокации маоистов.

Комсомольцы рядовые Леонид Буланов и Сергей Рахатов (на снимке) проявили в бою мужество и отвагу.

Фото С. МЕТЕЛИЦЫ.
Фотохроника ТАСС

БЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

НОВЫЕ ПРАВИЛА ЛЮБИТЕЛЬСКОГО РЫБОЛОВСТВА

Министерство рыбного хозяйства СССР утвердило новые правила рыболовства в водоемах Красноярского края и Тувинской АССР. Они введены в действие с 1 сентября 1969 года. В новых правилах, помимо некоторых ограничений, которые касаются сроков, мест и орудий лова для промышленного рыболовства, имеются изменения и для любительского лова.

О чем говорится в этих правилах?

Спортивный и любительский лов рыбы для личного потребления разрешается всем гражданам на всех внутренних рыбохозяйственных водоемах, кроме запретных мест, расположенных на территории Красноярского края, следующими любительскими орудиями лова: ручными удочками всех систем и наименований: спиннингом, дорожкой и блеснами; жерлицами и кружками не более 10 штук на рыболова; закидным переметом, торпедой, спутником не более пяти крючков. В водоемах или на участках, отведенных органами рыбоохраны для спортивного и любительского рыболовства, лов рыбы, кроме того, разрешается: венгером или «мордой» размером не более 1,5х0,7 метров с длиной крыла до двух метров с ячеей в бочке не менее 16 миллиметров и просветами между прутьями в «мордах» не менее 20 миллиметров.

Другие орудия лова любителям запрещены. К ним от-

носятся: сети, бредни, невода, сачки и круги всех размеров. Запрещается лов рыбы с применением взрывчатых и отравляющих веществ, электрошока, колющих орудий, самодельной снасти, а также с помощью огнестрельного и пневматического оружия.

Спортивный и любительский лов рыбы запрещается на промысловых участках (тоней, плавов, районов установки ставных орудий лова и г.д.). Запрещен любительский лов осетра, стерляди, нельмы, мусуна, чира, сига, пеляди и ряпушки. Также запрещается до особого распоряжения лов акклиматизируемых видов рыб в водоемах.

Лица, нарушившие настоящие правила, подвергаются штрафу в размере от 50 до 100 рублей. В необходимых случаях материалы о нарушениях направляются в органы прокуратуры или органы милиции для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Ущерб, причиненный незаконным выловом ценных промысловых видов рыб, возмещается нарушителем в соответствии с установленной таксой: за осетра — 50 рублей, нельму — 20 рублей, стерлядь — 3 рубля, сига, мусуна — 2 рубля.

И. КОСТРОВ,
начальник Енисейрыбвода.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Дзержинскому райпотребсоюзу срочно требуется на постоянную работу мастер по строительству. Оплата по договоренности.

За справками обращаться в отдел кадров РПС с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

Все магазины сельпо, райкоопов принимают картофель от населения по цене 8 рублей за центнер. Мешкотарой сдвечников обеспечиваем.

ЗАГОТКОНТОРА.

Дзержинскому автотранспортному предприятию на постоянную работу требуются: токарь, слесарь по котельным установкам, сторожа на проходную и кочегары.

АДМИНИСТРАЦИИ.

Дзержинскому сельпо срочно требуются: кассир, электрик, продавцы в ларьки.

За справками обращаться в контору сельпо в часы работы.

ПРАВЛЕНИЕ.

Школа-магазин Дзержинского РПС объявляет прием учащихся на курсы продавцов. Срок обучения 6 месяцев.

Ежемесячно выплачивается стипендия 45 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров РПС с 9 до 6 часов.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“

11—12 сентября

СКАНДАЛ В СЕМЬЕ

Начало в 5-10, 7 и 9 ч. вечера.

Ушли 13 овец. 3 белых, одна черно-лысая, остальные черные. Мета: левое ухо резаное.

Знающим сообщить по адресу: д. Усолка, совхоз имени Дзержинского, Фелингер Д. Д.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3580.

Заказ 590.

В. КОВАЛЕНКО,
автоинспектор.



Происшествия

ЕЩЕ ОДНО ДЕЛО...

Заведено в районном отделении милиции на Владимира Савченко. Что же послужило этому причиной? А то, что обычно ведет к скамье подсудимых пьяного водителя — отсутствие ответственности за свою жизнь и за жизнь других людей, когда ты за рулем.

Мотоциклист В. Савченко, будучи в нетрезвом состоянии, посадил с собой Ошуркова и отправился в таком виде по одному ему известным делам. Приступить к этим делам так и не пришлось. Незадачливый мотоциклист потерпел аварию. Получил тяжелые телесные повреждения пассажира. И конечный итог — дело в милиции на В. Савченко.